



# Комсомолцы в первых рядах соревнующихся

Комсомолцы нашего района активно участвуют в социалистическом соревновании за переворот года.

На заводе, где заместителем секретаря комсомольского комитета тов. Чагурнова, организован конкурс молодежи на лучшее рабочее и мастера. В конкурсе принимают активное участие все комсомолцы и несомненно молодежь. Каждый из них с большим интересом следит за ежедневными итогами конкурса, результаты которого записаны на дощечке показателя.

В этом месяце победителей в конкурсе вынес комсомолец севастопольского завода имени Комсомола тов. Пугарский. Он ежедневно выполнял работу на 400 процентов. Комсомолец из Великого села тов. Чагурнов квалифицирован по двум производственным нормам и сейчас даже по полновинной нормы за смену.

В дни предостарьевского соревнования на заводе 15 комсомолов стали трюхотниками и 29 — двухсотниками. Организовано 4 комсомольско-молодежских фронтовых бригад, которые систематически переплюют план. От комсомолов старается не отставать и несомненно молодежь. Каждый месяц появляются новые стахановцы. В отделе сверловочных тов. Британца систематически дает по две с половиной нормы.

Комсомолцы и несомненно молодежь завода, где секретарем комсомольского комитета тов. Зорина, еще в августе получили переходящие красные знамя горкома

# ВЛКСМ и сейчас работают с удвоенной энергией, чтобы закрепить за собой знамя. Пусть комсомольско-молодежные фронтовые бригады работают, но сдается не прекращают. Они не оставляют рабочее место, а тем более, пока не выполнят поручения завода. Комсомолцы тов. Караванова, Сырцова, Сачков работают каждый за троих. Трехсотников-комсомолов на заводе насчитывается 10, а двухсотников — 22. Комсомолки тов. Богданова и Иванова систематически вышивают нормы выработки на 400 процентов, а в отдельные дни дают и до 1000 процентов. Мастер цеха комсомолов тов. Зверева организует работу по графику, и ее тех докладов задание выходящих на 120 процентов.

На Н-ском заводе в соревновании пех комсомолов тов. Степани переименованы производственный план. В его пехе стахановцы комсомолки тов. Бочарова, Петров, Комолов, Дмитриев и другие в течение 4 суток не уходили с производства, смена закончить вынашивание сровного заказа, и выходящая его дозором.

На заводе организовано 3 комсомольско-молодежских поста, которые являются проверкой выходящих комсомолов их обязательств. Итого дни записаны на доску победителей.

Комсомолцы нашего района идут в первых рядах соревнующихся.

Н. НОВИЦОВА,  
Секретарь Кировского района ВЛКСМ.

# САПОРЖНАЯ ТОЧКА

Однажды председатель горгоркома тов. Земляков сонмиа мысль:

— Пройдусь-ка, проверю, хорошо ли обслуживают точкой сапоржные артели? В обматый свой портфель положил он пару туфель, пару галоз и ботро направился в путь.

На рынке, куда устранились по врасем от дождя, сидело человек 10 тошников.

— Пройти рубчики? Гис... Это вам будет стоить... Рыночный субъект лет 28, в штельских галозках повелел в рубках туфли и, павану головокружительную пену, преобретательно бросил их на лоток.

— Помилуйте, по вель это... — Немного миловать... Не хотите — по падо... — И он складя жезл, означившись, что разговор окончен.

— Что же это такое? — вопрошала в мыслях тов. Земляков и пошел в соседнюю лотку.

— Туфляки не занимаюсь. Вот галози зайти могу, — ответил пожатой мастер с надвинутой лба очками.

— Извольте, извольте, — повеселев, приговорила председатель и достала из портфеля дьявольские галози.

— Это как будет стоить... а галози в точку номер 2 отнесите, — уселся вкручив мастер всел пошешно удалявшемуся председателю.

Всю дорогу в точку номер 2, Земляков переключал.

— Вот обрывается! — Выерело. И когда Земляков дошел до «точки номер 2» артели «Обушник», ему завалил:

— Прима нет. Шпальную шьем. Скодите в точку № 1 на улице Войкова.

Но в означенной точке Землякова ожидала омерзительная мушта. Все сбеж от артели и обиды председателю, усталый и раздраженный, вошел в свой кабинет, обрвался на пол разбухший портфель с ботро и опустелся в прелю.

Хватило. Никуда Земляков не ходил. И никакая ссодчинница не могла по опенда. Мы только предмете показали его и роли рыночного гражданина и заставили пройти далеко неподалеку круг митарей, связанных с починкой обуви. Те самые синтетичные-тошников, которые називе себя теплое местечко па рынке, как ни странно, связываются работниками артели. Они получают котировки для ремонта из артели «Точка» и «Обушник».

На проспекте Ленина, рядом с почтой, находится так называемое ателье работников обслуживания промышленных № 1. Сне последние учреждение в течение последних 10 дней все время находится за замком.

В городе много артелей, обвзвз с производственными заданиями и все они предрасполагают для быстрого обслуживания населения. А починить сапоти, туфли, зашить галози — нет.

М. ГОРЕЛИК.



Действующая Армия (Северный Кавказ). С безупречным мужеством и отвагой борясь с врагом, защищая родину, землю, казачьи курганы под командованием генерал-лейтенанта Кириченко.

На снимке: группа казачко-гвардейцев под прикрытием ручьяго пулемета атакует заслонки на скале высоты 102 метра.

# ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ В ЭДИНБУРГЕ

ЛОНДОН, 12 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, Черчилль произнес в Эдинбурге речь в связи с иррешенным ему званием почетного гражданина города.

В своей речи Черчилль отметил, что Англия «сегодня более сплочена, чем когда-либо прежде в ее истории».

Коснувшись тона последних выступлений гитлеровских вожаков, Черчилль сказал:

«Забывшими похвальбами и угрозами совершенно ясно становится унылая, токсичная и злобная патля. Это речи людей, которые знают свою вину и знают, что гласит закон. Насколько эта речь отговаривает от рети 1940 года? В глубине души гитлер знает, что при всех его огромных победах и обширных завоеваниях счастье его изменит. За последние два года перспективы стали пессимистичными. Он с изумлением видит, что наши поражения являются только ступенями на пути к победе, а все его победы — ступенями на пути к разгрому».

Причиной, вызвавшей гнев Гитлера, является также страх. От Норвегии и Португалии до испанской границы и Японии, на расстоянии почти 2 000 миль, терпящий парды Западная Европа. Норвегия, Дания, Бельгия, Франция — все находится в котлях у Гитлера, и между духом востания и революцией. За коммунизмом Дании, очереди которой придет, везду происходит расстрелы. Ежедневно невинные аляжики или видные граждане арестовываются и хладнокровно расстреливаются. И с каждым днем пенальти в германской расе и германском имени пылает все жарче в сердцах этих людей разных отрядов. Рейды английских ударных отрядов, совершенные на различных пунктах этого огромного побережья, являющиеся по тем, что предост, порождают тревогу у человека, совершившего столько преступлений и ужасов. Его солдаты живут среди населения, которое готово задушить их собственными руками при первой возможности и уничтожить их, как тощих животных».

Подобно тому, как он распространяет новинных заказчиков в Норвегии, Бельгии, Голландии и Франции в надежде сломить дух их соотечественников, Гитлер в нарушении тех неомогущественных конвенций, которые сохраняют еще славу в мировой войне, срывает злобу на военнопленных, заключенных их в пещи. «Я всегда считал, что эта война будет становиться все более жестокой по мере того, как национальные государства сменяются истинские преступники будут сменяться каму ветрами. Зная, что будущее, мы были разочарованы в мотках ажиотажа и зверства. Однако происходящее до сих пор на занале не может даже идти ни в какое сравнение с тем массовым истреблением не только солдат, но и гражданского населения, женщин и детей, которое характеризует гитлеровское вторжение в Россию. В России, в Польше и Югославии германская армия и батальоны и бригады специальной полиции, по своему сопровождающие ее и ставящие вездную роль в страшных боях, совершают десятки тысяч злодеев. На каждую женщину, которую Гитлер развратил на занале, приходится по крайней мере 200, а может быть и значительно больше заложников в Великобритании и Центральной Европе. После своего вторжения в Киев он расстрелял 54 000 человек. Я считаю, что всякое проявление слабости по отношению к подобному человеку означает лишь поощрение дальнейших зверств, и я вполне могу быть уверен, что никакая слабость к нему не будет допущено».

Поисмо его извращенных инстинктов, возможно еще одна причина, по которой Гитлер пытался в широких масштабах коучить английских военнопленных. Он коучит мировую общественность мнение повзду тему для обслуживания и, таким образом, отвлекая внимание от факта что очевидного провала, а всегда говорил себе, что это — его второй крупный шаг вперед против России. Германская оброта Сталинграда — тот факт, что великодушные русские армия всею сохранились в целости, не сломались и не разбиты, были

того, контрапункта с поразительной энергией на всем фронте от Ленинграда до кавказских гор, страшные потери, понесенные германскими войсками, близость новой русской зимы, — все эти мрачные факты, которых нельзя зыгить, бросают свою холодную тень на германский народ, уже содрогавшийся под невообразимыми и унижающими ударами английских бомбардировок. Народ обрабатывает холодный анализ на руководители, который налетел все это на него, и гитлер решает, потому что он не решает говорить громко. Народ задает страшный вопрос: «Почему ты пошел туда, почему ты вторгся в Россию?»

Поведения война остается еще величайшей проблемой объединенных наций, но не никаким основным фактом, что она не может быть разрешена грандиозными мерами в области обороны, наступления и замыны английского тоннажа, которые проводятся сейчас Англией, Восточной и в первую очередь, Соединенными Штатами. Август и сентябрь были, я бы не сказал, лучшими, но наименее плохими месяцами с января. За это время строительство новых торговых судов значительно превысило потери. За это время на Германию налетели наибольший тоннаж английских бомб. На эти месяцы заклад был возложен миротворческий характер количества морских судов на Британские острова. За эти месяцы отменен определеннейший рост производительности в воздухе над Германией, Италией и Японией. За этот месяц, а именно в сентябре, в далеком Тихом океане австралийцы со своими американскими союзниками заметно прогрессировали на Новой Гвинее. Прострелявая обе стороны балачае — и плохую и хорошую, с одинаковым сповиновением и худшим успехом, — мы должны видеть, что мы достигли сурового и мрачного момента верности, который требует высшей степени твердости, присутствия духа и стойкости нации, с которой мы связаны торжественно и неразрывно союзом. Мы все связаны вместе не только узми чести, но и интересами самосохранения. Смертельная опасность есть угрожать нам. Усталость, беспечность или споры о мелочах повредят нашему будущему. Мы должны напрячь до пределов все наши силы. Мы должны сохранить и даже улучшить нашу способность к планированию и точному суждению. Мы должны считать мудрость и дерзание. Мы должны идти вперед вместе, единые и непоколебимые».

После доклада — выступление артистов оркестра Лейпцигского филармонического оркестра. Приглашаются партийный и хозяйственный актив района.

Выход свободный.

Кировский РК ВКП(б).

# Послание Чан Кай-ши китайскому народу

МУНЦЗИН, 12 октября. (ТАСС). По сообщению 21-й годовщины Китайской республики Чан Кай-ши обратился к китайскому народу с посланием, в котором отметил успехи, достигнутые его для освобождения республики. Говоря о задачах Китая в будущей войне, Чан Кай-ши заявил, что Китай «не имеет сопоставительных интересов, с интересом государств одной нации над другой. В противуположность другим странам он и подданных других народов Китай выстывает за предоставление равных возможностей всем нациям, независимо от цвета кожи и расы».

Говоря о трех принципах Сун Ят-сена (национализм, народничество и народное богатство), Чан Кай-ши подчеркнул, что принцип национализма является на данном этапе особенно важным, поскольку существование Китайской нации находится в опасности.

Касаясь вопроса о реконструкции страны и выполнении закона о мобилизации, Чан Кай-ши заявил, что ради национального возрождения китайский народ должен быть готовым пережить трудности и лишения.

# ИЗВЕЩЕНИЕ

В понедельник, 19 октября, в 8 часов вечера, в помещении агиткультпросветотдела Кировского района ВКП(б) (Собрание, 45) состоялся доклад о явесе А. Корнейчука «Фронт». Докладчик — доцент тов. Р. М. Самарин.

Томский ордена Трудового Красного Знамени ИДУСТРИАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ имени С. М. КИРОВА обвзает, что 21 октября 1942 года в 19 часов в аудитории № 21 будет проведено собрание Совета Германского Разведывательного и Германского Фантомов существует следующие задачи:

**ПЕЧАТНИЦА ЗАЩИТЫ ДОСЛУЖАНИЯ** на создание новой ступени подготовки технических специалистов ЗАЩИТЫ ТИП И. А. НАСКОЛЬНИКОВ на тему: «Я вопрос построения автономных трансформационных технических устройств» и комплекс вопросов технического строительства новых изоляторов».

Объявление оповещения извещает технический отдел тов. А. П. НАЗАРОВА и передает технический отдел тов. С. САМУИЛА.

С диссертацией и техникой номер оповещения в библиотеке ИИИ, Технический парк № 4.

**ТОМСКИЙ ДОРОЖНО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ** продолжает прием учащихся на 1-3 курсы дорожного-строительного и дорожно-механического специальностей. Прием осуществляется по адресу: г. Томск, ул. 3-й Интернационал, дом № 14, тел. 3-21.

Дирекция

**И сведения организаций и всех граждан** Мельничко-виропроме тов. Громского горкомхозинформации (Иркутский трест, дом № 20, телефон № 100) уведомляет, что прием учащихся осуществляется по адресу: г. Томск, ул. 3-й Интернационал, дом № 14, тел. 3-21.

**ГОРНИЧЕСКО-МЕХАНИЧЕСКИЙ АРТ. РЕКОРД** ул. Ремесленника № 35; книги уборщиков, свободные, доклад, культурно-технические, картотечная.

Центральная сберказначальня касса № 131 доклад до сведения предпринимателей и учреждений г. Томска, что с октября 1942 года в учреждениях сберказначальни не производится прием вкладов в сберказначальню и получении от нее наличности для выдачи наличности. Прием наличности производится за наличный расчет.

ИСК № 121.

**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:** печатники, накладчики, наборщики, литографисты, инструктор-литографист, котельщики, сторожа и дворники.

ИМЕЕТСЯ ЖИЛПОЛОЩАДЬ.

Там же производится прием и обучение на краткосрочное обучение.

Обращаться: Советская ул. № 47, типография «Красное Знамя».

Отдел кадров.

Томскому подантитулу требуются: зоотехники, ветеринары, уборщики и помощники учебного здания. Обращаться: просп. Фрунзе, 94.

Томской фрезеровщице ТРЕВУТСЯ: зем. главному бухгалтеру. Обращаться по адресу: Томск, ул. 3-й Интернационал, № 15.

Кафедра Нормальной Анатомии Т. М. И. выдает сочувствие доктору ГОНТАРЬ ЕВГЕНИИ ИВАНОВНЕ по повзду смерти ее сестры.

# Цена одной минуты

Борются за максимальную загрузку рабочих дней — задача каждой заводской, казенной партийной и профсоюзной организации. При напряженной работе рабочего времени каждая минута решает большие дела. Заводы и фабрики, учреждения и артели нашей страны каждую минуту вынуждают своим продуктом помогают родной армии в разгроме немецких оккупантов.

Далеко не все предприятия оценили важность удлинения рабочего времени.

Швейная фабрика за сентябрь имела 7.594 человеко-час простоя, из них по вине электростанции — 4.479 человеко-часов, остальное время падает на внутренние неполадки: несвоевременный ремонт машин, несогласованность в работе цехов, отставание сырья, недостаточная исправность отдельных работ. С 1 по 12 октября по тем же причинам фабрика простояла 1.317 человеко-часов.

Что стоит фабрике каждая минута простоя? По подсчетам планового отдела, — 37 рублей. В 4 р. 80 копеек обходится фабрике каждый человеко-час простоя и, таким образом, за 12 дней октября фабрика потеряла 4.321 р. 60 ц. Тремя рублями украдено фабрикой у государства!

В чем же дело? Может быть, опять электростанция не давала тока? Нет, электростанция, Ни в одном простое в октябре ТЭЦ не выпала. Все они относятся исключительно за счет расхлябанных и

плохой организации работы на фабрике.

Снивший режим во втором массовом пехе занимается два ученика-подростка. Они работают 8 часов. А в те часы, когда их нет, рожки выжидают никому. Попретелся или спелет ремешок, и машина стоит. Работница Беликова научилась сама накладывать ремни и у нее нет простоя. Почему же не могут научиться этому другие работницы?

Мастер Абрисмова рассказывает, что часто тормозит работу закрытой пех: приходят детали разных размеров, а в пехе разбираются с ними, — цепляют, покажут, подымают... Мастер Мария Андреевна Куркина жалуетса на недостаточный пех: если остаются в пехе сразу несомно малы, механики не справляются с ремонтом их, создается очередь, получается простой.

Некоторые работницы (ст. Лядева, Ситникова) вместо того, чтобы научиться самим производить малый ремонт, небрежно обращаются с машиной, работают равнодушно, дают сразу большую очередь.

Дисциплина вновь принятых на фабрику отработавших. В последние дни около 30 человек не выходят на работу по производственным причинам.

Неужели руководители швейфабрики не понимают, что происходит, продвинули в военное время — прещтло!

В. ГЕРМАНОВИЧ.

# МЫЛЬНЫЙ ПУЗЫРЬ

«Эта артель у нас передовая» — Артель «Техполит» у нас передовая. По ней надо равняться. У нее учиться работать.

Лит говорили руководители горгоркома.

Артель «Техполит» выдвинула претензии на получение переходящего красного знамени, о ней говорили на совещаниях, собраниях, везду сменяли в пример.

Слава артели росла. Рос и авторитет ее руководителей. Лучи этой славы приятно греют и руководителей горгоркома: ведь они их непосредственным руководством была одержана победа!

Что же стало причиной руководителя артели «Техполит»? Какого успеха она добилась?

Об этом стоит рассказать.

**В кабинете председателя**

В кабинете председателя артели Васильева уже с утра звонко. Сюда входят, не спрашивая разрешения, и чувствуют себя как дома.

Васильева атакует со всех сторон. То и дело слышится:

— Григорий Семенович, подпишите.

— Распишите!

— Не откладите!

— Убедите!

И Григорий Семенович, приятно и mildly улыбаясь, подписывает, разрешает. Все это делается быстро, почти автоматически. Председатель понимает своих клиентов с полуслова, догадывается по мимике и взгляду. И нет никакого барьеризма. Раз — два — и готово. Может быть, это только кажется? Нет, так бывает почти всегда.

Об этом после.

**Так выполняется план**

Удалось вправить несколько свободных минут для беседы с Васильевым.

Григорий Семенович с чувством собственного достоинства откинувшись на спинку стула и, довольно улыбаясь, спросил:

— Вы идете наших работниц?

— Да, идете. А что?

— Обязательно обратите внимание. Культурный народ. Почти все с машинерного хозяйства.

Такое вступление к беседе показало,

важных видов химической продукции пужно было поставить второй котел. Для этого требуется монтажная бригада, но ее никак не могут собрать.

— Нет людей, — совмущается Васильев.

Объясняя причина № 3.

**Забываете обязательств**

Слова продолжаете беседа в кабинете председателя артели. Васильев еще пытается говорить об успехах, но потом откровенно признается, что дело обстоит не так.

— Однако силой соревнования все недостатки будут устранены, — заявляет он.

— Коллектив участвует в предостарьевском соревновании!

— Как же, как же! На полный ход! Провели совещание, беседы и все такое... — А какие взыты обязательства?

Васильев ставит рыться в столе, затем обращается к плановику, но тот заикает, что у него нет.

Вспоминали. Объясняется, обязательства уже давно носаты в горгорком, а себе даже копии не оставили.

**К чему приводит беспечность**

Как артель реализует свою продукцию? На этот вопрос руководитель артели не может дать точного ответа.

— Видите ли, — говорит Васильев, — у нас нет определенног порядка. Вообще наша продукция должна сбавляться по парлям горгоркома. Но часто они сами не знают, какой продукции и сколько у нас имеется. Так что в частности...

В частности, в результате отсутствия контроля и учета со стороны горгоркома; руководители артели раздают продукцию по своему усмотрению.

Васильев на этот счет имеет свою точку зрения и руководителем признается: ты дашь — тебе что-нибудь дадут. При этом совмощения строгое соблюдение договора отнюдь не является планом.

Столько только можно ознакомиться с работой артели, и вернее о том, что она передовая, ложилка, как мыльный пузырь.

С. ХОДОР.

Странник, но в дальнейшем все выяснилось.

— Как с выполнением плана? — поспрашивает тов. Васильев. — Препеваем, препеваем. За август выполнили план на 136,5 процента, за сентябрь — на 147,1 процента. О наших успехах все знают.

Внимательное ознакомление с документальными данными подтверждает, что председатель артели прав. Программа действительно перевыполнена. Но тут раскрывается страшная и непредвиденная деталь. По основным видам продукции государственное задание за 9 месяцев не выполнено.

Оказывается, артель под талантливым руководством Васильева освоила выпуск двух новых видов изделий и за счет их и перевыполнила план. Что это за продукция? В августе перевыполнили план за счет вынужденных (1), в сентябре — за счет... лака для ногтей. (Теперь понятно, почему Васильев показвал себя столь ревностным сторонником минимора).

**На производстве**

Обширный двор артели утокает в грязи. Грязь угли. Под открытым небом выгружены и развезены трупы, большой котел.

Неред вхоны в маслянистый пех брошено два вага.

— Это занависа, — поясняет техник тов. Кузнецов. — Маслянистый пех работает с переобжи. Дело в том, что два работничка вага быстро изнашиваются, их надо посылать на ремонт на другой завод. Ставим занависа, и они выходят из строя.

Объясняя причина № 1. Но это же, спрашивается, должен предусмотреть завод, чтобы во-время восстановить ваги? — Нет транспорта, — заявил в начале беседы Васильев. — Это ставит программа.

Объясняя причина № 2. Но, ошам является, есть транспорт: 10 лошадей и по латорамовая машина. Достаточно имеется и топлива. С таким транспортом можно работать артели.

Об обеспечении бесперебойной работы нового цеха и одноименного выпуска